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Antwort zur Anfrage Nr. 1421/2025 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Gonsenheim betreffend
Reinigung Gleisbett in Gonsenheim (CDU)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:
1. In welchen Straf3enziigen wurde zuletzt das Gleisbett gereinigt?

In den vergangenen zwei Jahren wurden stark betroffene Standorte entweder durch die MVG
oder von dem externen Reinigungsdienstleister gereinigt.

Entweder im Rahmen der regelmafiigen Gleisbegehungen oder nach Eingang entsprechender
Meldungen.

2. Wie kostspielig ist die Reinigung des Gleisbetts im Durchschnitt?

Die Kosten hangen vom jeweiligen Standort des Gleisbetts ab, da unter Umstanden zusatzli-
ches Personal (z. B. Sicherungsposten) erforderlich ist. Der MVG liegen derzeit keine aktuellen
Zahlen fiir diese Reinigungsleistungen vor. Es kann lediglich eine grobe Schatzung von etwa
5-8 € pro m2 benannt werden.

3. Ist der Verwaltung die zum Teil starke Verschmutzung des Gleisbetts an der Stelle
Juxplatz/Arztehaus und am Rewe Gleisberg/Elbestrafie bekannt?

Ja, dies ist bekannt und die MVG steht bereits im Austausch mit dem Entsorgungsbetrieb, um
eine Losung fiir die Problemstandorte zu finden. Die Abfallbehdlter an den Haltestellen "El-
bestraBBe" und "Kapellenstrafe" werden iiberwiegend von Kund:innen der umliegenden Ge-
werbefldachen genutzt. Zudem wird insbesondere an der Haltestelle "ElbestraBBe" regelmafig
illegaler Hausmiill abgestellt. Die MVG-Straflenbahnhaltestellen werden montags und don-
nerstags vom Reinigungsdienstleister der MVG gereinigt. Zusatzlich kontrollieren und reinigen
die MVG die Haltestellen dienstags und freitags.

4. Falls zu (3) nein, ist ein hdufigeres Reinigen an diesen beiden genannten Stellen méglich?

Die MVG hat dies bereits in die Wege geleitet und es wird umgesetzt.

Mainz, 27. Oktober 2025
gez. Steinkriiger

Janina Steinkriiger
Beigeordnete



